



**ΑΡΧΑΝΕΣ 5 - 7 - 2014**

**Οδός Τσικριτζή**

www.cretamusic.com

**Τηλ . 6972775027**

#### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Με Μεγάλη Επιτυχία πραγματοποιήθηκε στον Δήμο Αρχανών- Αστερουσίων στις Αρχάνες, η δεύτερη από τις πέντε Συναυλίες Κρητικής Παράδοσης, του Παγκρητίου Συλλόγου Καλλιτεχνών Κρητικής Μουσικής, σε Συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Κρήτης, που έχουν προγραμματιστεί για το 2014, με θέμα: "Η Υγεία του ΚρητοΠολιτισμού"

Καθορίστηκε να γίνει την ημέρα του Εορτασμού του Αγίου Ανδρέα Κρήτης, Προστάτη της Κρητικής Μουσικής, των Κρητών Καλλιτεχνών και των Ιεροψαλτών. Οι Δραστηριότητες του Εορτασμού ξεκίνησαν το πρωί 4 -7-14 με Δοξολογία στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης και συνεχίστηκαν με Γενικό Μνημόσυνο για όλους τους Κρήτες Καλλιτέχνες που έχουν αποβιώσει όπως κάθε χρόνο. Το απόγευμα στην όμορφη πλατεία των Αρχανών για φέτος, έγινε η Συναυλία.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν και τίμησαν με την παρουσία τους:

Ο Πρόεδρος του Παγκρητίου Συλλόγου Καλλιτεχνών Κρητικής Μουσικής, κ.Νικόλαος Ηλιάκης,

Ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. κ. Ειρηναίου,

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης,

Ο Δήμαρχος Αρχανών- Αστερουσίων κ. Ρούσσος Κυπριωτάκης.

Ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου Μαραθωνοδρόμων Κρήτης και μέλος του Δ.Σ της Ομοσπονδίας Αθλητισμού και Υπεραποστάσεων κ. Σπυρίδων Καμπαξής.

Παρευρέθησαν ιερείς, Εκπρόσωποι πολλών σπουδαιών φορέων και Συλλογών και Αρκετός κόσμος.

Μουσική

Σε ένα πανέμορφο και φιλόξενο χώρο ο Πρόεδρος του Π.Σ.Κ.Κ.Μ. Νίκος Ηλιάκης μίλησε για την Ιστορία της Κρητικής Μουσικής από την Προϊστορία μέχρι και Σήμερα, Το Πολύτιμο Έργο του Συλλόγου Καλλιτεχνών επί 33 χρόνια τώρα στον τόπο μας, και την σπουδαιότητα, την ανάγκη και το χρέος να κρατηθούμε και να στηρίξουμε την Παράδοση μας, ενώ σταδιακά, **10 Μουσικά** Συγκροτήματα Μέλη του Παγκρητίου Συλλόγου Καλλιτεχνών Κρητικής μουσικής, μας ταξίδεψαν, με τις Μελωδίες, τους Ρυθμούς, τα Ηχοχρώματα και τα τραγούδια της Κρήτης μας!

Το πρόγραμμα περιλάμβανε όλες τις ενότητες που φώτισαν τον γνήσιο ΚρητοΠολιτισμό

Οι Καλλιτέχνες ήταν: Μιχάλης Ιατράκης, Νώντας Ερωτοκριτάκης, Βαγγέλης Βαρδάκης, Μανώλης Λιαπάκης, Γιάννης Γενειατάκης, Νικόλαος Μανιουδάκης, Κώστας Αλεξάκης, Δημήτρης Ζωγραφάκης, Λάμπρος Χαριτάκης, Χαράλαμπος Κασαπάκης, Στέλιος Βασιλάκης, Κυριάκος Καλλέργης, Παντελής Σαλούστρος, Ανδρέας Χασουράκης, Γιώργος Φραγκιαδάκης, Μύρος Φραγκιαδάκης, Μανώλης Φραγκιαδάκης, Μιχάλης Νεονάκης. Γιώργος Σκουλούδης, Δημήτρης Σκουλούδης, Αντώνης Χαραλαμπάκης, Νικόλαος Ηλιάκης, Μηνάς Μπαλτζάκης, Κωνσταντίνος Τζανάκης, Μάριος Ηλιάκης Γιώργος Μπιτζανάκης.

#### Διαγωνισμός

Ο Κοινωνικός Λειτουργός MSe κ. Βασίλης Καφετζάκης ήταν ο συντονιστής στην ενότητα για τα αποτελέσματα του διαγωνισμού Μαντινάδας, Ρίμας και Ριζιτικού! με θέμα : Η Υψηλή Κρητική Παράδοση  
Διαβάστηκαν καταπληκτικά έργα που διακρίθηκαν.

#### Τιμήθηκαν

Κατά την διάρκεια της βραδιάς από τον Παγκρήτιο Σύλλογο Καλλιτεχνών Η Πρώτη Νικήτρια του Διαγωνισμού ρίμας κ. Πόπη Σπανάκη Έπαινοι δόθηκαν στον κ. Γεώργιο Φασουλάκη και κ. Σήφη Κοσόγλου για τον Διαγωνισμό Μαντινάδας και στα χορευτικά συγκροτήματα Λαογραφικός όμιλος Ερωτοκρήτες και Εργαστήρι Κρητικής Έκφρασης

#### Ομιλητές

Η κ. Αταλάντη Μιχελογιαννάκη Καραβελάκη Διδάκτωρ Ελληνικής Φιλολογίας, μας μίλησε με θέμα: Μαντινάδες , Αυθόρμητες Δημιουργίες η Λογότυπα ?

Ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου Μαραθωνοδρόμων Κρήτης και μέλος του Δ.Σ της Ομοσπονδίας Αθλητισμού και ΥπερΑποστάσεων κ. Σπυρίδων Καμπαξής μας μίλησε για την Κρητική Διατροφή και τον Αθλητισμό ενώ έγινε ακρόαση του Ύμνου << ΛαμπροΑθλητισμέ μας >> ΜουσικοΠοιητικό Έργο Κρητών Καλλιτεχνών με το οποίο Εκπροσωπήσαμε την Ελλάδα στο έβδομο 7 Παγκόσμιο Φεστιβάλ εν όψη Ολυμπιάδας στην Κίνα.

#### Χορός

Χόρεψαν Κρητικούς χορούς : Ο Λαογραφικός όμιλος Ερωτοκρήτες , το Εργαστήρι Κρητικής Έκφρασης και πολύς κόσμος που ενθουσιάστηκε και χάρηκε από την εκδήλωση. Λάμπρυναν την εκδήλωση πολλά παιδιά, ντυμένα με Κρητικές φορεσιές, ενώ έκαναν κεράσματα , με λαήνια και καλούδια στην πλατεία.

Ο Παγκρήτιος Σύλλογος Καλλιτεχνών Κρητικής Μουσικής Ευχαριστεί από Καρδιάς όλους όσους τίμησαν και συμμετείχαν σε αυτό το Μεγάλο Πολιτιστικό Γεγονός και ανανεώνει το ραντεβού του για την επόμενη Μεγάλη Εκδήλωση-Συναυλία στο Δήμο Σητείας ,στην κεντρική πλατεία στις 16-7-2014, σας περιμένουμε !  
Με τιμή το Δ.Σ .